



DRA RICHTERA PAIN-EXPELLER

Vyhání bolesti revmatické, podagra, lumbago, sciatica a neuralgii. Rychle odpomáhá ode vsí bolesti a tuposti údů a svalů. Výborný pro vymknutí, kulhavost a zlomeniny. Rychlé vyléčení pro nachlazení, chřipku, bolest v krku, zamezuje sražení a zánět plie. Poceity tísňe na prsou. Léčení bolení hlavy a zubů.

4 až 5 kapek v plně sklenici vody učiní výborné kloktadlo pro nemoci hrdla.

Užívá-li se ho vnitřně (4 kapky ve sklenici vody) je výtečné pro křeče žaludku a špatné zažívání.

Pravý přichází v balíčku, jak tuto vyobrazil.

Dejte pozor na bezcenné padělky

25 a 50 centová krabička u lékárníků.

F. AD. RICHTER & CO.,
74 80 Washington Str., New York, N. Y.

OMAHA

— Min. pátek večer vážné zranění utrpěl Patrick Doran, 2118 Harney Str., hsič ze stanice č. 12, na 27. a Harney ul. V okamžiku, když četa k ohni na 31. a Leavenworth ul. se stanice vyjížděla, Doran byl k zemi sražen, při čemž hadicový vůz prsa mu přešel a nebezpečně zranění mu způsobil. Doran v čase, kdy na poplach bylo zavzvoněno, seděl v sedadle, rychle vyskočil, aby pomohl koně zapřáhnouti. Při tom však oděv jeho v sedadle se zapletl a on nejen že zakolísal, ale zároveň i koně se ulekl a na stranu uskočil, při čemž Doran klopýtnul a padl pod vůz, který mu na cestě k ohni přes prsa přešel. Zranění jeho bylo smrtelné, neboť shledáno, že mu byla dvě zebra z hrudního koše nvolněna a mimo to utrpěl vnitřní zranění, jímž večera v nemocnici podlehl.

— Rueben Finklestein, obchodník starým haraburdím z 18. a Cuming ul., málem v sobotu padl v policijním soudě do mlhob, když mu totiž soudce Foster sdělil, že přelíčení s ním na příští pátek, dne 13. března, odkládá a prosil jej, by tak soudce nečinil. Soudce soudce nikterak obav ani předstávků Finklesteinových nechal a původní usnesení své nezměnil. Aby Finklesteinu poněkud potěšil, městský žalobce, Fred Anheuser mu oznámil, že k jeho přelíčení bude podobných 12 případů přiděleno, čímž prý další nešťastná 13 se utvoří. Finklestein jest obžalován, že kupoval kradené plumbarské zařízení od Will Irvina, který pro onu kradčinu nyní 90-denní vězení si odsluhuje.

NEJLEPŠÍ PROJÍMADLO PRO STŘEVA — 'CASKARETS'

Ony vyčistí játra, občerství žaludek, ukončí bolení hlavy, zapáchající dech, nesádivnost, zácpu.

Dostaňte si 10c krabičku.

Udržujte svá střeva, játra a žaludek čisté a čile Caskarety, anebo pouze vynucete vynořování každým dnem sot, odváděcí pilulkami, kasterovým olejem nebo ledovou vodou?

Přestaňte s těmito prostředky. Nechte Caskarety čistit a pravidlovat žaludek, jež odstraní zakyslou kvasici pojaru a zkažené plyny, odejme přebytkem žluč a jater a odvede z ústrojí všechny zadrženy nezdravé obsah a je dy ze střev.

Caskareta večer způsobí příjemný pocit ráno. Ony pracují, když spíte — nikdy nepůsobí bolestí, neboli osklivostí a nedají příčiny k nepohodlí a stojí pouze 10c krabička u vašeho lékárníka. Miliony mužů a žen občas užívají Caskarety a nikdy nemají bolení hlavy, žlučnatost, potlačení trávení, nevolnost, zakyslý žaludek nebo zneprávná střeva. Caskarety patří do každé domácnosti. Příběh v každé radosti je užívání k napravení poskytnuta, neboť

Po několik posledních týdnů různé nemoci hroživě řádí v kruzích našich krajanů, mezi nimiž nachází se též pan Jan Lábal, v 13. a William ul., a manžel chvalně známé majitelky rozáňského obchodu zbožím střížím. Pan Lábal vždy byl myslí veselý a dobrému zdraví se těšil, však před několika dny náhle se rozemocil, tak že byl nucen lékařskou pomocí vycházet. Prožlklý revmatism, který již tolik lidí se naružoval, znehvětil p. Lábalu a vzor tomu, že vedle pečlivého lékařského ošetření, též té nejlepší domácí péče se mu dostává, přece stav jeho nelepší se a, jak by bylo přáním, nikterak k lepšímu obrátí. Doufejme však, že Janovi, dohranému našemu příteli, podaří se přece nezvaného hosta od sebe zahnat a že co nevidět v kruhu četných přátel zdraví a jako vždy vesel zase se objeví. — Vážnou chorobou na lože nemocných, jak se nám oznamuje, upoután jest též pan Frank Sláma, dohraný známý zástupce Cudahy jatečné společnosti a v číste 1251 již 16. ul. se svoji rodinou bydlící. Také on pojednou rozemocil se tak, že stav jeho obavy vzbuzoval. Doufejme však, že i v tomto případě podaří se lékařské vědě a něžné mu domácímu ošetření bývalé zdraví panu Slámovi navrátiti. — Na seznamu nemocných dále nalézá se již po několik týdnů paní Františka Pešková, známá zdejší krajanka, bydlící na 15. blíže William ul. Jelikož stále nalézá se v lékařském ošetřování a má pečlivou domácí obsluhu, lze očekávati, že se opět co nejdříve a k radosti četných přátel paní Peškové pozdraví. — S potěšením můžeme dnes sdělit, že také stav paní Doukalové, známé horlivé pracovnice v kruzích spolkových, která se v min. týdně pojednou vážně rozemocila, se utěšeně lepší. — Předmin. neděli, jak se dovidáme, vážná nehoda potkala paní Šrámkovou, bydlící se svým manželem Janem Šrámkem, v číste 409 Pine ul. Zmíněného dne paní Šrámková, když nesla polévku na stůl, nějakým nedopatřením klopýtla a při tom vařící polévku po sobě rozlila, tak že zvláště na prsou povážlivě se opařila. Bylo jí hrozné bolesti přetrpěti a jest prádním, aby i ona záhy opět se pozdravila.

— Tony Carlettovi, 19-letému vrahovi Henry E. Niekell-a, byl poročen v distr. soudu vyměněn trest doživotní kázně. Byl usvědčen z vraždy prvního stupně. Porota o výměně trestu radila se v pátek od 3:10 do 4:30 hod. odp. Tony, nežli rozsudek byl vynešen, naléhal se v největším rozčilení a také hučel po oznámení výroku poroty se svými právníky pousukovat potířal, a aniž by slova promluvil, se odstranil. — Jelikož mezi posluchači nalézá se množství těch, kteří s Tonym sympatizovali, soudce English sakánil jakékoliv projevy při vynášení výroku činní. — Přelíčení dlouho sice s vrabem netrvalo, bylo ale namyšleně pobuřlivé a ačkoli se Tony ku svému činu přiznal, přece jen jeho právníci žádali, by mu byla ještě jednou příležitost k napravení poskytnuta, neboť

hlavní vinu za poklesek Tonyho nese prý Williams, kterýž přepravení a loupež v resortě McVeyovy somnoval. — Okresní právník Wagner pokoušel se vývodů obhájece Tonyho vyvrátiti a poukázal, že to byl Carletta, který o své vůli dvě bambitky tasil, a vydal v resortě přítomně, aby ruce zvedli. Jelikož ale neobohý Niekell nebyl snad při tom dosti rychlým, Carletta chladnokrevně srdce mu kuli prostřelil a druhou ranou také prý život Andersona ohrozil. Vzdor veškeré žalobě námaze, přece jen jak mezi přítomnými, tak asi i porotě Carlettova lítost a pak jeho mládí soucit zvedly, což také mělo za následek, že trest smrti byl mu na doživotní žalář změněn. — Joe Williams a Rosamond, jeho soudrázi, jsou pro ten samý zločin obžalováni. — V pátek, 6. března, v Clevelandu, O., odhýval se zápas "Billie" Hokufa s polským zápasníkem Vladislavem Zbyszkiem, při kterémž Zbyszko, pravým jménem Wladek Cyganiewicz, po Fr. Gotehovi, "farmáři z Iowy," označený za nejlepšího zápasníka na světě, ukázal se býti příliš hbitým a vyspělým protivníkem Vilému Hokufovi, českému obru z Nebraska, dohraným vítězství v dvou po sobě jdoucích utkáních, poprvé za třicet pět minut, podruhé za čtyři a půl minuty, za divokého jásotu svých polských krajanů, kteří tvořili převážnou většinu skora dvou tisíc sportovních nadšenců, již zaplnili prostory divadla Olympie.

Výročí narození Jana Amose Komenského vzhodnou programovou zábavou oslaví "Vzdělávací klub Komenský," č. 23. Omaha a sice již v neděli, 22. března 1914, v Sokolovně. Výbor klubu zajistil bohatý program, kterýž sestává z čísel buděbních, zpěvůch a slavnostní řeči. Orchestr p. St. B. Letovského bude účinkovati. Pěkným cílem zajisté bude též vystoupení chvalně pověstí těšícího se kvarteta prof. Franka Macha, kterýž se vážné ochoty uvolil se program pro tuto příležitost obhájit. Podrobný program uveřejníme v příštím čísle, tak aby krajané mohli se přesvědčiti, že skutečně cenný požitek bude pro ně u významné příležitosti oslavy narození Jana Amose Komenského, připraven. Vstupné bude pouhých 25c obnášeti.

— Po poslední tři nebo čtyři měsíce kolovalo množství pověstí o tom, že vláda zamýšlí zrušiti Niobrara rezervaci pro národní les vyhrazenou a že onen pozemek bude veřejnosti navrácen a na domovní rozdělení k zabránění podomáckými některého z pozemkových zákonů. McGrew, předseda Live Stock National Banky ze South Omahy, zajímající se o tu to záležitost, dopsal na lesní službu hospodářského odboru a obdržel již odpověď od James B. Adama, výkonného lesního náčelníka. Mr. Adams sděluje, že vláda přítomně nepochybně vůbec na zrušení Niobrara městí lesní zálohy a dodává, že následkem nevalné hodnoty půdy pro rolnictví, nebude alespoň tentokrát o hledně této krajiny ničeho podniknuto. Niobrara lesní rezervace pozůstává ze 125,000 akrů pozemku, ležícího mezi Niobrara řekou a Snake potokem v Cherry okresu, asi 12 mil jižně od Cady. Jest to samý kopcovitý písčový pozemek, ačkoli jest tam několik údolů vhodných k obdělávání. Před 35 léty vláda na kuse vysázel několik tisíc jisticho druhu borovice, z nichž většina byla na potomněm přerušeni ohni a ještě mnohem více potulhla se tam dobytčím zmléna. Poslední opět podobným druhem borovic les byl znovu vysázen a do jisté míry ošetřován, což se velmi osvědčilo, tak že některé z borovic několik již stop vyrostly a vesměs v dobrém stavu se nalézají.

— V pátek ráno na telefontní zavolání 3 policisté rychle pospířili do číste 805 již 20. ul., kdež okusna vnikli do budovy a tam našli šloš. Fancie Kempovou, 17-letou dívku, z číste 2003 Cuming ul. ve společnosti čtyř mladíků, a nichž každý okolo 20 let dlel. Mladci ušli svá, nejspíše asi souhlasně jména, a nichž jméno Lorda, 118 sev. 15. ul., sled-

Kempova naznačila jako útočníka. Dívka po dvě noči byla ze svého domova vzdálena a proto rodiče její požádali policii, by jim byla nápomočna deuru vyhledati. Dr. Lyman, který dívku podrobil lékařské prohlídce, prohlásil její stav za rozhodně povážlivý. Dívka bude prozatím ponechána u rodičů a vyeká, až jak se soud pro nedospělé rozhodne.

— Dle úsudku stavební inspektora v Omaze stavební ruch během příštího jara a léta velice se zvedne. Počítá se, že se co nejdříve započne se stavbou nových budov v ceně nejmeně \$3,000,000. V brzkou totiž vyzvednuta budou nutná povolení ku stavbě nového Pontanelle hotelu ve výši \$1,000,000, dále bude započato se stavbou nové F. S. Nat'l. Banky v ceně \$200,000 a několika jiných továren a obchodních budov nákladem od \$10,000 do \$50,000. Mimo to množství menších budov, očekává se, že bude během tohoto roku postaveno. — Harry Strausser byl ustanoven městským truhlářem, se služným \$100 měsíčně, kterýž vypláceny budou z fondu na opravy budov. Jeho jmenování učinil mayor před odročením poslední schůze měst. komisari, kteří je potvrdili. — H. L. Duval z Beatrice, konduktor zaměstnaný u dráhy Rock Island patnáct roků, vystoupil jako kandidát pro úřad železničního komisáře na republikánském listku.

ZE SO. OMAHY, NEB.

— Oheň, který vznikl v úterý o 1 hodině s půlnoci, v číste 328 sev. 25. ul., ohrožoval mnoho lidských životů. Přispěchavší hasiči vynasili, že oheň vznikl současně ve dvou světničích, ve kterých byly podlahy nasáklé petrolejem, tak že jsou toho náhledu, že byl oheň založen. Přičiněním hasičů byl oheň obmezen, tak že majiteli, který bydlí v Davenport, Ia., p. Jos. Šrámkovi, byla způsobena škoda asi \$200.

— Manželka p. Jos. Končeln, bydlícího v č. 115 sev. 20. ul., se minulý týden vážně potěšila, když totiž chtěla otevřít skleněnou nádobu se zavazovací musel být povolán Dr. Chaloupka, který byl nucen několika stehy ránu zašít.

— So. Omazská policie byla požádána Jamesem E. Hoalem, by pátrala po zmizelém jeho zaměstnanci, který příkel minulý pátek do našeho města s částkou \$325, za které měl koupiti koně. James Hoel vlastní farmu 4 mile od Benson a Wilson byl u něho zaměstnan. Poněvadž byl dělník doposud spolehlivý, myslí jeho zaměstnavatel, že jej potkala nějaká nehoda a proto žádá policii, by po něm pátrala.

— Na obvinění, že kupuje od hochů všeliké věci, které patří dráze Rock Island, byl v sobotu uvězněn detektivem Andy Lepinským, mladý obchodník v Albright, Bert Bartle. Obvinění na něho vznesl hlídač shora jmenovaný dráhy.

— V minulém čísle ve zprávě, kterou jsme přinesli stranu paní Anny Jelínkové, která měla býti deportovaná do Čech, stálo, že p. B. Horáček složil za ni \$500 záruku, kdežto omu záruku složil společně s p. Josefem Havlem, by dlelím v č. 423 sev. 20. ulice a sice každý \$250, což milerádi opravujeme. Paní Anna Jelínková nyní bydlí střídavě u p. B. Horáčka a p. Josefa Havla. Jest to skutečně chvalyhodné, že se jesté najdou lidé, kteří se s takovou obětavostí ujímou své krajaneky.

VÝHODNÁ PŘÍLEŽITOST!

Na prodej 3 nová moderně zařízená stavení — loty 50x140 st. 2 stavení na 11. a Polk a jedno rožní na 13. a Polk ul. v So. O. nase. Tato stavení se prodají na úhrně splátky — část hotově.

Mimo to je na prodej v tomto okolí 27 lotů, rozměru, jak shora udáno.

Kdo chce mít nový domov za pátý, tomu nyní skýtá se zde výhodná příležitost, dopomoci si ku krásnému majetku a to za cenu — pouze co to stálo.

Hlaste se v číste 1902 Fyran St., Omaha, nebo telefonujte: Tyler 1122. A. V.

— Dle úsudku stavební inspektora v Omaze stavební ruch během příštího jara a léta velice se zvedne. Počítá se, že se co nejdříve započne se stavbou nových budov v ceně nejmeně \$3,000,000. V brzkou totiž vyzvednuta budou nutná povolení ku stavbě nového Pontanelle hotelu ve výši \$1,000,000, dále bude započato se stavbou nové F. S. Nat'l. Banky v ceně \$200,000 a několika jiných továren a obchodních budov nákladem od \$10,000 do \$50,000. Mimo to množství menších budov, očekává se, že bude během tohoto roku postaveno.

— Harry Strausser byl ustanoven městským truhlářem, se služným \$100 měsíčně, kterýž vypláceny budou z fondu na opravy budov. Jeho jmenování učinil mayor před odročením poslední schůze měst. komisari, kteří je potvrdili.

— H. L. Duval z Beatrice, konduktor zaměstnaný u dráhy Rock Island patnáct roků, vystoupil jako kandidát pro úřad železničního komisáře na republikánském listku.

ZE SO. OMAHY, NEB.

— Oheň, který vznikl v úterý o 1 hodině s půlnoci, v číste 328 sev. 25. ul., ohrožoval mnoho lidských životů. Přispěchavší hasiči vynasili, že oheň vznikl současně ve dvou světničích, ve kterých byly podlahy nasáklé petrolejem, tak že jsou toho náhledu, že byl oheň založen. Přičiněním hasičů byl oheň obmezen, tak že majiteli, který bydlí v Davenport, Ia., p. Jos. Šrámkovi, byla způsobena škoda asi \$200.

— Manželka p. Jos. Končeln, bydlícího v č. 115 sev. 20. ul., se minulý týden vážně potěšila, když totiž chtěla otevřít skleněnou nádobu se zavazovací musel být povolán Dr. Chaloupka, který byl nucen několika stehy ránu zašít.

— So. Omazská policie byla požádána Jamesem E. Hoalem, by pátrala po zmizelém jeho zaměstnanci, který příkel minulý pátek do našeho města s částkou \$325, za které měl koupiti koně. James Hoel vlastní farmu 4 mile od Benson a Wilson byl u něho zaměstnan. Poněvadž byl dělník doposud spolehlivý, myslí jeho zaměstnavatel, že jej potkala nějaká nehoda a proto žádá policii, by po něm pátrala.

— Na obvinění, že kupuje od hochů všeliké věci, které patří dráze Rock Island, byl v sobotu uvězněn detektivem Andy Lepinským, mladý obchodník v Albright, Bert Bartle. Obvinění na něho vznesl hlídač shora jmenovaný dráhy.

— V minulém čísle ve zprávě, kterou jsme přinesli stranu paní Anny Jelínkové, která měla býti deportovaná do Čech, stálo, že p. B. Horáček složil za ni \$500 záruku, kdežto omu záruku složil společně s p. Josefem Havlem, by dlelím v č. 423 sev. 20. ulice a sice každý \$250, což milerádi opravujeme. Paní Anna Jelínková nyní bydlí střídavě u p. B. Horáčka a p. Josefa Havla. Jest to skutečně chvalyhodné, že se jesté najdou lidé, kteří se s takovou obětavostí ujímou své krajaneky.

VÝHODNÁ PŘÍLEŽITOST!

Na prodej 3 nová moderně zařízená stavení — loty 50x140 st. 2 stavení na 11. a Polk a jedno rožní na 13. a Polk ul. v So. O. nase. Tato stavení se prodají na úhrně splátky — část hotově.

Mimo to je na prodej v tomto okolí 27 lotů, rozměru, jak shora udáno.

Kdo chce mít nový domov za pátý, tomu nyní skýtá se zde výhodná příležitost, dopomoci si ku krásnému majetku a to za cenu — pouze co to stálo.

Hlaste se v číste 1902 Fyran St., Omaha, nebo telefonujte: Tyler 1122. A. V.



Budweiser

Oblíbený rodinný nápoj Ameriky

Více "budějovického" jest pito v Amerických domovech, nežli všeho ostatního láhového piva dohromady, ač jest nejdražší. To dokazuje, že přednost jeho jest všude uznávána.



VAŘENO A STÁČENO U
Anheuser - Busch Brewery
ST. LOUIS, U. S. A.

Pro nakupování pracích látek na šaty jest náš obchod hlavním stanem!

Prací látky, které nevyblednou **6c, 8c, 10c a 12c yard**
My máme na skladě úplný výběr dámských **40c do \$2.25**
slippersů pro domov — od.....
Navštivte nás, nežli někde jinde koupíte! — Ušetřte Vám peníze!

Wm. Vašák - Dva obchody

1252—1254 jižní 13. ulice **OMAHA, NEB.**

— V polovici února dostala pí. Františka Piskačová, bydlící v č. 235 sev. 20. ul., dopis od své deery Anny, která se delá čas v městě Pocatello, Idaho, nalézá. Deera svou matku žádá, by přijela na její svatbu, kterou bude slaviti dne 21. února s panem Harry S. Mansfieldem. Pan H. S. Mansfield jest v onom městě zaměstnan v tamní poště co listonoš a vlastní tam dva domky a 9 lotů, dále vlastní blíže toho města reně o 160 akrech. Paní Piskačová by byla s radostí přání své deery splnila, ale není jí možno se na delší čas z domova vzdáliti. Deera pí. Piskačové v následujícím dopise píše, že tedy svou matičku v krátkém čase navštíví se svým manželem, by se společně seznali a pak že si vezme svého synůčka, malého Tomy sebou do svého nového domova. Paní Piskačovou tak dalece deerin dopis potěšil, ovšem až na to, že by měla malého Tomy ztratit. S tím se posud nemůže spřáteliti, neb jest to její mazánek a ten by babičce pak scházel všude. — Novomanželé nechť přijmou naše srdečné blahopřání a paní Piskačové přejeme, by se nemusela s malým Tomy rozloučiti.

Důležité upozornění

KRAJANÉ, TRPÍTE REVMATISMEM?

Pakli ano, neodkládejte a opatřte si ihned

HOLY LINIMENT,

(výborné a osvědčené mazání) které znamenitě se osvědčuje a přídi divy u všech, kdož jej proti revmatickým bolestem kostí a kloubů upotřebili. Jest zaručen Chas. Holy Mfg. Co. pod záko nem o čistých potravinách z 30. června 1906 — čis. serie 50984 a láhev s návodem stojí 50 centů, větší láhev 75c, poštu vypláceně. Ryze česká firma: Holy Mfg. Co., 1402 William Str., Omaha, Nebr. 281f.

DOMY:

- 302 Homer, 4 svěť.
 - 310 Hickory, 5 svěť.
 - 1302 jižní 5. ulice, 8 svěť.
 - 2737 jižní 13., 8 svěťnic, lot 30 stop, dlečena ulice; \$2,600.
 - 2005 jižní 12., 6 svěť.
 - 1701 jižní 12., nov. úst.
 - 1318 Martha, 5 svěť.
 - 1727 jižní 10. ulice, 2 domy.
 - 2311 jižní 13. ulice, 5 svěť.
 - 2709 jižní 19. ulice, 8 svěť.
 - 2224 jižní 15. ulice, 5 svěť.
 - 321 William, domek a obkald.
 - 1836 jižní 14., 3 domky.
 - 1708 jižní 10., 2 domky.
 - 2321 jižní 11., 6 svěť.
 - 2419 jižní 17., 5 svěť.
 - 1710 Dorcas, 5 svěť.
 - 1829 jižní 17., 8 svěť.
 - 2331 jižní 18., 7 svěť.
- Máme jiné domy a mnoho poskytlých lotů na prodej. Přihlaste se u nás k podniknutí!
- ## BERKA & MUSIL,
- 336 Bee Bldg. — Tel. Doug. 5087.